Zadanie 1.

Ile wynosi suma miar katéw «i £ zaznaczonych na ponizszym rysunku?

B0°

Zadanie 2.

Proste a i b sg réwnolegte, prosta b jest prostopadta do prostej ¢, a proste c i d sg
rownolegte.

Podkres$l zdanie prawdziwe
- prosta a jest prostopadta do prostej ¢ i prosta b jest prostopadta do prostej o
- odlegtos¢ prostej a od prostej b jest taka sama jak odlegtos¢ prostej ¢ od prostej d

- prosta b jest prostopadta do prostej d i prosta a nie jest prostopadfa do prostej ¢
- prosta a jest prostopadta do prostej ¢ i prosta b jest prostopadta do prostej d

Zadanie 3.
Wpisz odpowiednie nazwy czworokagtéw w wykropkowane miejsce:

a) Romb, ktéry ma wszystkie katy proste, to..............ooiii

b) Réwnolegtobok, ktdéry ma wszystkie katy proste, to .......coooviiiiiiin

c) Trapez, ktérego podstawy sg rownej dtugosci, to............cccoevvininnnts

d) Trapez prostokatny, ktdrego ramiona sg rownej dtugosci, to............cocoovviiiinnnn,
e) Trapez rownoramienny, w ktorym ramiona sg rownolegte, to..............ccoviiiiiinnnn.

Zadanie 4.

Przyporzadkuj nazwy czworokgtow do odpowiedniej wtasnosci bokdw lub katéw, ktora
wyroznia je sposrod innych czworokagtéw



a) przeciwlegte boki sg rownolegte i wszystkie boki sg rownej diugosci
b) przeciwlegte boki sg réwnolegte i rownej dtugosci
c) dwa przeciwlegte boki sg rownolegte

d) wszystkie katy majg po 90°
e) przeciwlegte katy sg réwne i suma miar dwdch sgsiednich kgtéw wynosi 180°

f) suma miar katéw przy tym samym ramieniu wynosi 180°
Zadanie 5.
Podkre$| zdania prawdziwe:

a) Trojkat rownoramienny moze by¢ rozwartokgtny

b) Trojkat rownoramienny jest rwnoboczny

c) Trojkat rozwartokatny nie moze byc¢ prostokatny

d) Trojkat prostokgtny nie moze mie¢ dwdch katdéw prostych
e) Trojkat z kgtami 34° i 66° jest trojkatem prostokgtnym

Zadanie 6.

Dobierz stwierdzenie do podanego uzasadnienia.

Stwierdzenia
1. Trojkat prostokatny nie moze mie¢ dwoch katéw prostych.
2. Trojkat réwnoramienny moze by¢ rozwartokatny.
3. Troéjkat z katem 60°60° musi by¢ réwnoboczny.
4. Trojkat rownoboczny jest rownoramienny.
5. Trojkat z katami 34°34° i 56°56° jest tréjkatem prostokatnym.

Uzasadnienie

1. Poniewaz suma miar katéw ostrych w tréjkacie prostokatnym wynosi 90°90°.
2. Suma miar dwoch katow prostych wynosi 180°180°.
3. Troéjkat z katami o miarach 45°, 75°45°, 75° i 60°60° nie jest tréjkatem
réwnobocznym.
Kazdy tréjkat rownoboczny ma dwa boki tej samej dtugosci.

5. Istnieje trojkat o bokach dlugosci 5cm,5cm, 9 cm5cem, 5 cm, 9 cm.

Zadanie 7.

Wejdz na strone epodreczniki.pl, kliknij po kolei zaktadki: ksztatcenie ogdlne — szkota
podstawowa — matematyka — odkryj, zrozum, zastosuj — powtorzenie wiadomosci o figurach
ptaskich. Obejrzyj film i rozwigz zadania testowe. Zréb zdjecie swojej pracy i przeslij na moj
mail: iwona.kosztolowicz@sp39.kielce.eu
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